

执法队员上门，吃了“闭门羹” 老娘舅再登门，两家“将相和”

通讯员 郑金萍 吴伟兰

本报讯 “老楼，隔壁建了个遮雨棚，是不是超出建筑范围了？”“老楼来了，我们还是听他讲讲吧！”……在诸暨牌头，时常能在村头村落听到这样的话语。

老楼，就是诸暨市牌头行政执法中队副中队长楼治学。他还一个身份，就是“乡贤帮忙团”的一员。在将近30

年里，他耐心调解矛盾纠纷，赢得了百姓的信任，树立起了口碑。

有一次，牌头镇新升村的两户人家因地基问题产生矛盾，进而升级为肢体冲突。派出所介入后，平息了事态，但两家人仍然积怨在心。5个月后，两户人家又因为建房搭脚手架的问题发生纠纷。老楼多次以行政执法队员的身份上门协调，但效果不大好，甚至吃了

闭门羹。

于是，老楼转换身份，以“老娘舅”的身份再次登门，倾听诉求，说理讲法，最终圆满化解了这起矛盾，两家人握手言和。

像这样的事例还有很多。老楼的抽屉里，塞满了一叠叠调解记录笔记本。据悉，仅去年一年，老楼就接待来信来电来访共计1350人次，现场调处矛盾46起。

反邪宣传形式多样

通讯员 张晨晨

本报讯 连日来，为进一步深化“无邪教创建”活动，平湖市当湖街道29个村、社区根据自身文化特色，开展了形式多样、各具特色的反邪教宣传活动。

东升村开设反邪教知识教育课堂，向小朋友发放反邪教宣传漫画图册；百花社区携手反邪教志愿者，开展问卷调查；虹霓村在村文化礼堂开设“增强法治观念、自觉抵制邪教”主题讲座等。

积极应对破产申请

通讯员 应巧

本报讯 日前，温岭法院发布破产审判白皮书，梳理分析了该院5年来破产案件的审理情况。

温岭法院以积极应对破产清算申请、优先受理破产重整及破产和解为原则，对于企业确无继续经营可能且申请材料完备的破产清算申请，原则上准许立案，进入破产程序；对于企业有重整、和解可能的，鼓励并推动其进行破产重整、和解，以期用最少的投入在最短时间内恢复企业的生产经营能力。5年来，该院审查立案破产申请34件，受理案件30件，近三年收案量居台州首位。

同步指挥房产腾退

通讯员 纪承伟

本报讯 近日，乐清法院十余名执行干警赶赴上海市杨浦区，对一处被司法网拍的房产进行强制腾空。由于被执行人对抗情绪激烈，乐清法院做足预案，执行现场通过执法记录仪与院部实时对接，院领导在执行指挥中心同步指挥。最终，房产得以顺利腾退，交付给买受人。

乐清法院大力加强信息化建设，建成执行指挥中心，完善升级指挥中心软件功能，使其成为执行工作的信息交换中心和决策分析中心，助力破解执行难工作。

天网助力四个平台

通讯员 祝接兵

本报讯 日前，作为安吉递铺街道建设“四个平台”试点，康山村成立了递铺街道首个村级综合信息指挥中心，并铺开“天网”建设助力“四个平台”建设。

目前，康山村全村651户1302个视频探头已全部安装完毕，村里的主要道路、学校、农贸市场等地也都安装了高清视频探头。村里的制高点还安装了一台热感探头，对周边3至5公里范围的热度实时监控，紧盯山林火灾、秸秆焚烧、垃圾焚烧等。

警察叔叔怀抱温暖

通讯员 范敏静 卓珊珊



本报讯 “警察同志，谢谢你们，幸亏你们及时发现，不然我家孩子不知道会怎么样呢！”昨天，牟女士匆忙来到平阳县公安局鳌江镇派出所，看到儿子安然无恙，不禁红着眼眶道谢。

原来，民警巡逻时，发现一个年约5岁的小男孩在路边哭泣，四周无人陪伴，便将他抱进警车带回所里。小男孩哭累了，便在民警怀中睡着了。

民警为小男孩拍了照，然后发到工作群、朋友圈。没多久，得知消息的牟女士就找了过来。

【双十一】将至
快递网点可不能“发火”



“双十一”将至，昨天上午，临海市公安局杜桥派出所民警来到辖区快递网点进行安全检查。图为民警在检查灭火器是否失效。

通讯员 叶明鉴 摄

平安玉环

动漫微电影讲述“老赖”故事

通讯员 吴月媛 应雨轩

本报讯 近日，玉环法院推出一部时长2分多钟的动漫版微电影——《一位老赖的自我剖析》。此片改编

自玉环法院执行干警吴柯里的同名执行手记，采用“数来宝”的形式，以诙谐幽默的画面和琅琅上口的语言，讲述了一名被执行人从最初的幸福生活到沦为“老赖”后生

活受限、寸步难行，最终被司法拘留的故事。

本栏目由玉环法院协办

执行题材微电影《利剑》开机

通讯员 王嘉

本报讯 近日，临海法院微电影《利剑》的开机仪式在法院执行指挥中心举

行。法院领导、执行局全体中层、微电影摄制团队和演职人员参加了开机仪式。

开机仪式上，临海法院院长张兴军

致辞并为微电影《利剑》开机揭幕。据悉，这部执行题材的微电影拍摄一星期后杀青，后期制作之后就将与观众见面。

检察官教中学生拒绝不良行为

通讯员 余鹏程

本报讯 近日，衢州市衢江区检察院“青少年法治教育基地”——衢江区杜泽初中开展了法治进校园活动，杜泽检察室主任王文胜检察官给同学们上了一堂以“养成良好行为习惯，拒绝不

良行为”为主题的法治教育课。

此次法治教育课是衢江检察院“你好，法律”法治教育巡讲走进杜泽初中的第二课，课程内容衔接上一课的“校园欺凌”内容，从在校学生行为习惯的角度，结合今年9月颁布实施的《浙江省初中生日常行为规范》以及衢州市

近年来发生的未成年人盗窃、校园暴力等典型犯罪案例进行分析解读。

接下来，衢江检察院将联合杜泽初中继续开展法律知识竞赛、环保创意大赛、主题征文大赛等形式更为丰富的法治教育活动，为和谐校园提供良好的司法保障。